
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 58/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 07 dias do mês de Julho de 2010, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação do parecer na generalidade sobre a Proposta de Lei 

n.º 28/XI/1.ª (GOV) - "Aprova a Lei da Rádio, revogando a Lei n.º 4/2001, 

de 23 de Fevereiro" 

 Relatora: Deputada Catarina Martins (BE); 

3. Apreciação e votação do parecer na generalidade sobre a Proposta de Lei 

n.º 29/XI/1.ª (GOV) - "Procede à primeira alteração à Lei da Televisão 

aprovada pela Lei n.º 27/2007, de 30 de Junho, à 12.ª alteração ao Código 

da Publicidade aprovado pelo Decreto-Lei n.º 330/90, de 22 de Outubro, e à 

primeira alteração da lei que procede à reestruturação da concessionária do 

serviço público de rádio e de televisão aprovada pela Lei n.º 8/2007, de 14 

de Fevereiro, e transpõe a Directiva n.º 2007/65/CE, do Parlamento Europeu 

e do Conselho, de 11 de Dezembro de 2007" e do Projecto de Lei n.º 

351/XI/1.ª (BE) - "Altera a forma de designação da Administração da Rádio 

e Televisão de Portugal, S.A. e estabelece a obrigatoriedade de definição de 

um programa estratégico de Serviço Público de Televisão"; 

 Relator: Deputado Agostinho Branquinho (PSD) 

4. Apreciação e votação do parecer sobre a COM(2010)183 - Livro Verde - 

Realizar o potencial das indústrias culturais e criativas; 

 Relator: Deputado Amadeu Soares Albergaria (PSD) 

5. Apreciação do relatório de actividades da Comissão relativo à 1.ª sessão 

legislativa; 

6. Apreciação do plano de actividades da Comissão para a 2.ª sessão 

legislativa; 

7. Apreciação e votação de actas; 

8. Outros assuntos. 

 



 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) 

apresentou o parecer sobre a Proposta de Lei n.º 28/XI/1.ª (GOV) - "Aprova a Lei 

da Rádio, revogando a Lei n.º 4/2001, de 23 de Fevereiro". 

 

Submetidas à votação, foram as partes I e III aprovadas por unanimidade. 

 

De seguida, o Senhor Deputado Agostinho Branquinho (PSD) apresentou os 

pareceres sobre a Proposta de Lei n.º 29/XI/1.ª (GOV) - "Procede à primeira 

alteração à Lei da Televisão aprovada pela Lei n.º 27/2007, de 30 de Junho, à 12.ª 

alteração ao Código da Publicidade aprovado pelo Decreto-Lei n.º 330/90, de 22 de 

Outubro, e à primeira alteração da lei que procede à reestruturação da 

concessionária do serviço público de rádio e de televisão aprovada pela Lei n.º 

8/2007, de 14 de Fevereiro, e transpõe a Directiva n.º 2007/65/CE, do Parlamento 

Europeu e do Conselho, de 11 de Dezembro de 2007" e do Projecto de Lei n.º 

351/XI/1.ª (BE) - "Altera a forma de designação da Administração da Rádio e 

Televisão de Portugal, S.A. e estabelece a obrigatoriedade de definição de um 

programa estratégico de Serviço Público de Televisão", tendo explicitado, durante a 

apresentação, que tinha optado por elaborar dois pareceres, uma vez que no 

parecer sobre a Proposta de Lei n.º 29/XI pretendia deixar expressa a sua opinião. 

 

Submetidas à votação, foram as partes I e III do parecer sobre o Projecto de Lei 

n.º 351/XI aprovadas por unanimidade. 

 

De seguida, foram submetidas à votação as partes I e III do parecer sobre a 

Proposta de Lei n.º 29/XI, as quais foram aprovadas por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente lembrou que tinham sido solicitados pareceres a várias 

entidades a propósito das Propostas de Lei n.º 28/XI e n.º 29/XI e que os mesmos 

serão distribuídos aos Senhores Deputados, assim que chegarem, como auxiliares 

para a apreciação nas iniciativas na especialidade, sendo certo que tal não é 

impeditivo da realização de audições, se assim se entender necessário. 

 

A este propósito, o Senhor Deputado Agostinho Branquinho (PSD) tornou a usar da 

palavra, para solicitar que fossem pedidos parecer ao Instituto Civil da 

Autodisciplina da Comunicação Comercial (ICAP) e ao Conselho de Opinião da RTP. 

 



 

Passando-se ao ponto seguinte da ordem do dia, o Senhor Deputado Amadeu 

Albergaria (PSD) apresentou o relatório sobre a COM(2010)183 - Livro Verde - 

Realizar o potencial das indústrias culturais e criativas. No decurso da 

apresentação, sugeriu que a Comissão continue a acompanhar este sector e o 

debate que se está a realizar, ponderando promover uma audição pública sobre 

esta matéria no início da próxima sessão legislativa. 

 

A Senhora Deputada Catarina Martins (BE) solicitou que a discussão e votação 

deste relatório fossem adiadas para a reunião seguinte, tendo o Sr. Presidente 

sugerido que na presente reunião se fizesse a discussão possível, de modo a na 

reunião seguinte se fechasse a discussão e fizesse a votação rapidamente. 

 

A Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS) concordou com a proposta de audição 

pública e lembrou que as indústrias culturais e criativas abrangem uma realidade 

muito vasta. 

 

O Senhor Presidente sugeriu ao relator que trocasse impressões com os outros 

grupos parlamentares e tentasse concretizar um esboço da audição pública que 

propõe, para ser possível realizá-la na segunda quinzena de Setembro. 

 

De seguida, o Senhor Presidente apresentou o relatório de actividades da Comissão 

relativo à 1.ª sessão legislativa da XI Legislatura e sugeriu que os Deputados 

apresentassem propostas de alteração até ao início da semana seguinte, para o 

mesmo ser votado na reunião seguinte. 

 

Igual sugestão foi feita pelo Senhor Presidente sobre o plano de actividades para a 

2.ª sessão legislativa. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, foram aprovadas por unanimidade as actas 

53/XI a 57/XI, relativas às reuniões da Comissão de 22, 23, 24 e 30 de Junho e 1 

de Julho. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente começou por dar a palavra à 

Senhora Deputada Isabel Oneto (PS), para apresentar o relatório da visita aos 

Museus Nacional dos Coches, Nacional de Arqueologia e de Arte Popular. Após a 

apresentação do relatório, a Senhora Deputada aproveitou para informar que tinha 

representado a Comissão na audiência que o Senhor Presidente da Assembleia da 

República concedeu à delegação do município de Lisboa a propósito da candidatura 

do fado a património cultural imaterial da UNESCO. 

 



 

Submetido à votação, foi o relatório aprovado por unanimidade. 

 

De seguida, o Senhor Presidente deu conta da baixa à Comissão do Projecto de 

Resolução n.º 183/XI/1.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao Governo que crie a figura do 

Voluntário de Proximidade” e referiu que, em sua opinião, este diploma se relaciona 

mais com a área da solidariedade social. 

 

Usou da palavra a Senhora Deputada Cecília Meireles (CDS-PP), para acompanhar a 

opinião do Senhor Presidente, afirmando que fazia mais sentido discutir este 

projecto de resolução em conjunto com outros projectos de resolução e de lei 

apresentados sobre a mesma matéria, sugerindo que fosse proposto ao Senhor 

Presidente da Assembleia da República o seu reenvio para a 11.ª Comissão. 

 

Finalmente, a Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS) usou da palavra para se 

referir à candidatura do fado a património cultural imaterial da UNESCO e dar conta 

que seria importante a candidatura ir acompanhada do apoio expresso da 

Assembleia da República, tendo dado conhecimento de um anteprojecto de 

resolução que pretendia dar entrada na Mesa da Assembleia da República, 

preferencialmente subscrito por todos os grupos parlamentares, mas que tinha de 

ser aprovado antes do dia 14 de Julho, data limite para apresentação da 

candidatura. 

 

Respondeu o Senhor Presidente, sugerindo que fosse dado conhecimento desse 

facto aos líderes dos grupos parlamentares, para entre eles acordarem a 

possibilidade de proceder à votação da iniciativa em causa ainda durante essa 

semana. 

 

Antes do fim da reunião, o Senhor Presidente deu ainda conta da resposta negativa 

da Senhora Ministra da Cultura ao pedido de autorização da Comissão para audição 

do Director-Geral das Artes. 

 

A reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 12 Julho 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Nuno Encarnação 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Negrão 

 Manuel Seabra 

 Marcos Sá 

 


